

养老新模式解决老年人生活后顾之忧 新郑这些地方成了老人的“乐园”

本报讯 社区养老服务建设是社区治理的一项重要工作,围绕老有所养、老有所依、老有所安、老有所乐目标,新建路街道办事处积极建立社区养老服务体系,探索社区养老新模式,持续提升养老服务质量,让老年人分享幸福社区的建设成果,幸福感和获得感不断增强。

7月7日,在新建路街道东街社区日间照料中心,安全舒适的居住环境和高效便利的生活服务让人印象深刻,老人们下棋、看书、打乒乓球、写字,做着自己喜欢的事情。丰富的养老服务内容,吸引了社区的老年人参与健身娱乐活动,打通了老人的“养老圈”和“生活圈”。

“我们在这里吃好玩好,开开心心地过好每一天。打打球、写写字,和老伙计们一起,生活真是越来越开心。”84岁的林牧野是东街社区的居民,爱好书法和运动的他在这里找到了晚年生活的乐趣。

东街社区日间照料中心面积550平方米,投资60多万元,内设有床位,餐厅可同时容纳30人用餐。

中心还专门设立了老年人书法室、健身娱乐室、棋牌室、图书室、健身室等,致力于打造区域无障碍、网络全覆盖、人性化管理、亲情化服务、电子化办公的老年“乐园”,主要为社区内60岁以上老年人提供亲情化托老服务。

“我们坚持党建引领,在养老方面,不断健全养老托老服务体系,积极探索多种养老模式,提供良好的养老环境,立足完善养老服务体系,实现健康养老、幸福养老的目标。”新建路街道东街社区相关负责人说。

在北关街社区日间照料中心,可以看到娱乐室、休息室、餐厅等一应俱全,老年人在这里可以聊天、健身、看电视,



满足了老年人日常的养老需求,有效解决了老年人生活的后顾之忧。

“我们社区的日间照料中心建得真是好,环境好,开着空调,非常凉快,我们老年人在这儿玩得非常开心。”社区居民郭喜林告诉记者。

北关街社区日间照料中心设立三大区域:生活区、休息区、活动区,内设厨房、餐厅、休息室、淋浴室、阅览室、娱乐室、活动室等。

目前,新建路街道办事处养老服务中心已建成,设置60张床位,已入住老年人45人。辖区11个社区居委会已建成社区日间照料中心8个,剩余3个社区日间照料中心正在建设装修阶段。下一步,该中心将依托社区卫生服务中心建立医疗服务网络,为老人提供医疗、老年健康教育、建立老年健康档案等服务,用心用情为社区独居、“空巢”老人服务,为社区养老事业搭建新的平台。

记者 杨宜锦
通讯员 苗圃 李萌 芳芳 文/图

和谐新郑

拧紧“安全阀” 具茨山管委会 开展安全生产大检查

本报讯 7月11日,新郑市具茨山管委会相关负责人带领食品药监所执法人员从食品安全、消防安全、散煤复燃、常态化疫情防控4个方面对辖区内的餐饮、商超等场所进行安全生产大排查。

具茨山管委会重点对农家乐、超市等食品经营单位的持证情况、餐饮具清洗、消毒制度落实情况、是否有违规采购和使用劣质食用油、非法使用添加剂及不合格调味品等情况进行大检查,确保辖区不出现“三无”食品、有毒有害等食品安全问题。

排查组对灭火器、疏散指示标志、应急照明灯等消防器材是否完好有效,疏散通道、安全出口是否保持畅通,电气线路敷设是否符合要求,灶台及排油烟机垢是否定期清理,燃气软管是否存在腐蚀、老化、泄漏现象,厨房工作人员是否经过消防安全知识培训等相关情况进行了详细检查和了解。经排查,共发现3处场所未设置灭火器,排查组已要求立行整改。

排查组对辖区内商户和居民楼逐一入户排查是否存在散煤复燃现象。经排查,辖区各场所能做到使用天然气、煤气等清洁能源,不存在违规使用散煤现象。

排查组重点对社区附近商超、门店等人员聚集性场所进行严格排查,对戴口罩、扫码、测温、登记、消杀用品配备等防疫措施进行逐户逐项排查。

对于检查中发现的问题,督促当事人立即整改,实现现场整改到位,并向有关责任人传达当前疫情防控形势,要求各重点场所时刻绷紧疫情防控这根弦。

记者 杨宜锦 通讯员 李弘康 马瑞婷

还“静”于民

辛店镇 开展占道及噪声集中整治

本报讯 为进一步营造干净整洁、健康有序的夜市环境,连日来,新郑市辛店镇综合执法办公室积极开展占道及噪声集中整治行动。

行动中,执法人员对商贸街两侧23家夜市大排档、176家流动摊贩的占道经营、摊区周围脏乱差、噪声扰民等乱象进行集中整治。

整治过程中,执法人员按照“一规劝二教育三执法”的原则,对划定区域内的夜市摊位发现的问题责令现场整改,对屡教不改者坚决予以取缔禁摆。同时,辛店镇综合执法办公室要求执法人员每天22时前无缝隙巡查,确保无经营扰民、无占道、无噪声扰民等行为发生,对未划定区域外的夜市摊点一律清理取缔。

下一步,辛店镇综合执法办公室将持续加大对夜市摊点的巡查管控力度,不断提升镇区夜市环境,让夜市管理规范化、常态化,着力为辖区群众营造干净整洁的城市环境。

记者 杨宜锦 通讯员 李泊

“硬核”出动 新郑警方全力投入“百日行动”

本报讯 7月8日,新郑警方组织新郑市公安局班子成员、机关科室120名警力,龙湖派出所40名警力,针对龙湖镇域王许村和侯庄村仓库、物流集中,易出现制爆危险化学品违规储存的问题,因地制宜部署开展第四次集中清理清查工作。

此次清理清查,新郑警方联合市应急管理、市场监管等部门人员,认真登记各仓库物品储存情况,细致排查仓储灭火器配备、电线覆盖、照明灯具防爆灯罩安装、货物堆放高度等隐患点,实地检查人防、物防、技防措施,逐一核查易制爆危险化学品销售登记台账。对部分仓库消防设施配备不足、消防通道堵塞、缺少应急灯、安全公示牌信息更新滞后等隐患,要求限期整改到位。

据悉,民警在实地检查的同时,对从事易制爆化学品企业、仓储进行宣传,张贴易制爆化学品名录547份,切实提高了从业人员安全防范意识,从源头减少和遏制了涉爆物品失控漏管。

集中清理清查当日,民警共走访仓



库300余间,排查安全隐患40余处,现场整改18处,发现盗版刊物线索一条,已移交市文化局依法查处。本次行动最大限度消除了龙湖镇区仓储场所安全隐患。

自我省夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,新郑警方依法快查快处群众斗殴、寻衅滋事、故意伤害他人等警情,对治安乱点区域及学校、医院、集贸

市场、夜市地摊、娱乐场所等部位及周边强化整治措施,严查治安乱象。强化警种部门和综治等力量联勤联动,加强重点区域、场所、部位巡控,切实提高见警率、管事率,切实让人民群众感到安全就在身边。

记者 杨宜锦
通讯员 徐光亮 文/图